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Žluté látkové kytičky zaplní ve středu 13. května kampus Západočeské univerzity v Plzni.
Studentky Fakulty zdravotnických studií budou vybírat peníze na prevenci, výzkum léčby i
podporu onkologických pacientů. Univerzita se tak zapojí do 30. ročníku sbírky Český den
proti rakovině.

Žlutá trička, kasičky a drobné látkové kvítky. Studentky Fakulty zdravotnických studií Západočeské
univerzity v Plzni (FZS) by v den sbírky neměl přehlédnout nikdo. Ve středu 13. května do ulic vyrazí
hned dva týmy mladých dobrovolnic. Ráno začnou u budovy FZS v Husově ulici v centru západočeské
metropole a během dopoledne se postupně přemístí do univerzitního kampusu v Plzni na Borech, kde
zůstanou až do odpoledne. Zájemci jim budou moci přispět na prevenci i výzkum nádorových
onemocnění. Jako odměnu za to pak od studentek dostanou symbolický kvítek měsíčku lékařského,
letos přikrášlený světle fialovou stužkou a také leták s informacemi a přehledem bezplatných
screeningových programů.

Kdo ale studentky během dne nepotká, může přispět i na všech plzeňských pobočkách Univerzitní
knihovny. Tam budou kasičky k dispozici až do pátku 15. května. Výše příspěvku je libovolná,
minimálně ale 20 korun. Český den proti rakovině je jednou z nejznámějších veřejných sbírek v
Česku. Každoročně se do něj zapojují tisíce dobrovolníků a dobrovolnic a rozdají se miliony žlutých
látkových kvítků. Sbírku pořádá Liga proti rakovině Praha. Mimo ZČU mohou lidé získat kytičky a
letáčky i na dalších distribučních místech, a to až do neděle 17. května. Seznam míst je na webu
sbírky.

Hlavním tématem letošního jubilejního 30. ročníku veřejné sbírky je prevence nádorů hlavy a krku. V
Česku v roce 2023 lékaři tento typ onkologického onemocnění nově potvrdili u více než dvou tisíc
pacientů, většinou mužů. Podle předsedkyně Ligy proti rakovině Michaely Fridrichové by ale číslo
vůbec nemuselo být tak vysoké: „Nádory hlavy a krku jsou výrazně ovlivnitelné životním stylem.
Hlavní příčinou většiny těchto nádorů je kouření, v kombinaci s alkoholem se riziko onemocnění
násobí. Důležitá je však i správná ústní hygiena.” Liga proti rakovině ze sbírky financuje projekty,
které cílí na prevenci nádorových onemocnění, zlepšení kvality života onkologických pacientů, na
podporu onkologického výzkumu a přístrojového vybavení onkologických pracovišť.

Přispět se dá i na dálku, a to například dárcovskou SMS na číslo 87 777 ve tvaru: DMS KVET 30,
DMS KVET 90, DMS KVET 290 nebo DMS KVET 490. Podle zvolené částky pak obdrží Liga proti
rakovině 29, 89, 289 nebo 489 korun. Peníze mohou zájemci poslat také přímo na sbírkový účet
Českého dne proti rakovině 65 000 65/0300, případně QR platbou (v letáku níže).
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